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Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótuiajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyedévre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

Exporthitel.
A mai viszonyok közölt, amikor az 

egész kontinensen de ki! önösen a kelet­
európai agráráüamokban erős hitelválság 
tapasztalható, igen nagy jelentőséget kell 
tulajdonítanunk annak, hogy kiviteli termé­
keink céljaira újabb jelen'ős összegei sikerült 
biztosítani, mellyel elérjük azt, hogy a mező- 
gazdasági cikkek exporijaban fennakadás 
nem áü be Tudvalévőig az. Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet és a Fulura az elmű t 
évben a mezőgazdasági cikkek exportcéljaira 
a kormány segiiségével külföldi hiteleket 
kötött le, melyeket az exportüzletek lebonyo­
lítása u'án a megállapodásoknak megfelelően 
részben vissza is fizetett Közbejön azonban 
az a su'yos agrárválság, amely a kiviteli is 
meg tudná bénítani, ha a kormány és a 
rendelkezésre álló agrárintézméi yck ricm 
gondoskodtak volna idejekorán a szükséges 
exporthitel előteremtéséről. Örömmel értesü­
lünk arról, hogy az Országos Központi Hitel- 
szöveík zet és a Fu'ura a mezőgazdasági 
cikkek exportjának folytonossága érdekében 
a Magyar Általános Hi elbankkal, ilelőleg 
annak külföldi üzletbarálaival megállapodást 
tudtak létesíteni, melynek értelmében az em­
lített bankcsoport nyo:c mi liós dollárhitelt 
bocsáiü-t rendelkezésre az idei kampány 
finanszírozása céljából. A megállapodásokat 
a pénzügyminiszter is jóváhagyólag aláírta. 
Ennek az újabb exporthitelnek a felvétele 
nemcsak a mezőgazdaság, de állatában egész 
nemzetgazdaságunk szempontjából igen jelen­
tős pénzügyi művelet, mert elsősorban kül­
kereskedelmi mérlegünk érezné meg a kivitel 
terén, ha a viszonyok mostohasága folytán 
nem tudnánk a múltban eléri eredményeket 
biztosit-ni. Magyarország kivitelének legfőbb 
cikkeit az agrártermelés szolgáltatja, éppen 
ezért természetes, hogy a kormányzatnak 
s mindazoknak a faktoroknak, amelyek e 
téren irányítást és befolyás* gyakorolhatnak, 
elsősorban a mezőgazdaság exportját kell 
biztosilaniok. Tudnunk kel', hogy hazánk 
megcsonkított formájában egész csomó kül- 
fö'di nyersanyag s árucikk behozatalára szorul. 
A kormányzatnak igen nagy gondol okoz 
annak mérlegelése, hogy a különböző vám- 
tárgyalások alkalmával a behozatali cikkek 
terén, meddig mehet el, mert ha a behoza­
talra túlságosan nagy összeget vagyunk fény­
telenek fordítani s ugyanakkor kivitelünk 
fokozatosan sorvad, országunk a legnagyobb 
bajoknak lehetne kitéve. A kütönbözeieí 
ugyanis valahonnan elő kell teremteni, ame'y 
összeget az állam viselni képes nem lévén, 
kénytelen lenne áthárítani az ország adózó 
polgáraira. Mindezt csupán azért mondot uk 
itt el, hogy rávilágítsunk ennek az. újabb 
nyolc milliós exporthitelek jelentőségére, 
ami közvetlenül az agrárhitelt szolgálja ugyan,

de lényegében íratása érezhető lesz egyéb 
foglalkozási ágak körében is Amikor a kor­
mány a jelenlegi, világszerte tapasztalható 
közgazdasági vá ság hullámverésében rászánta 
magát arra, hogy törvényileg siessen az 
agráriársada om segítségére, megalkotva a 
gabonaértékesítéséről szóló törvényt, elgon­
dolása az volt, hogy megfelelő terményárakat 
biztosítva, lehetőié legye a mezőgazdaság 
rentabilitását. Sajnos a gabonaválság oly 
példátlanul nehéz helyzetet teremtett, hogy 
néhány hét áringadozása megmutatta a segí­
tés mérvének elégtelenségét. A kormány 
azonban nagyon jól fudb, hogy bármi'y 
nehéz idők következnek is he, intézkedésének 
kárát nem vallja a segítségre szoruló társa­
dalom. Ezzel a gondolatmenettel teljesen 
összefügg a kü földre kerülő gabona problé­
mája is, mert szociális és gazdasági szem­
pontból bármily fontos probléma is a ga­
bona belső forga'nri áranak biztosítása, a 
külföldre kerülő úgynevezett exporbermények 
kérdése, mégis csak domináló fontosságú 
kérdés, meri nemzetgazdasági szempontból, 
a nemzetközi árucsere életében a legnagyobb 
kihatást az a szempont gyakorolja, hogy 
nem hozunk-e he mgyobb értékű áru% mint 
amilyent exportálunk Külkereskedelmi mér­
legünk kormányzatunk bölcs intézkedése 
folytán legutóbb is aktívnak mutatkozott s 
ez az újabb expor'hüel bizonyára hathatós 
eszköze lesz annak, hogy még a jelenlegi 
nehéz viszonyok közölt is biztosítani ludjuk 
a már elért eredményeket.

Világbéke.
Álmodozók vá.ya és reménye évezredek 

óta, ma is épen o'yan távol van megvaló- 
si'ásától, mint ezer évvel ezelőtt. Senkit sem 
csalhat meg az, hogy itt is, ot! is emlegetik, 
meri hiszen emlegették azelőit és emlegetni 
fogják ezután is min! megvalósíthatatlan 
álomképet, elérhetetlen utópiát, akárcsak a 
bölcsek kövét, vagy a kör négyszögesítését.

Minket is abban a hitben neveltek, 
hogy többé már nem lesz háború. Mégis 
olyan borzalmas háborúban vettünk részt, 
amelyhez képest a napóleoni, vagy a harminc 
éves háború aránylag kisebb jelentőségű 
hadjáratnak számit. A bibliai tanok, a műve­
lődés előre haladása, a modern társadalmi 
berendezkedés, a gyáripar fej ödése, az álta­
lános világfelfogás, a szociális szervezkedés 
mind nem volt kép-s megakadályozni a 
világháború kitörését. A világháború útban 
volt és matematikai pontossággal meg is 
érkezeti. Ez volt Izvolszki párisi orosz nagy­
követ „kis háború a“, ez volt a francia 
revansgondo'aí érvényesítése, ez volt a német 
vezérkarnak az előző győzelem megismétlé­
sére irányuló kisérleíe, erre készül! a balkáni 
tűzfészek gondra an játékkal, mert hátamegett

hatalmas erőket érzett, amelyek mind * 
világháború felé sodorták a világ népeit. 
Semleges és érdektelen népek is félre tettek 
minden aggodalmaskodást, beleavatkoztak a 
véres leszámolásba azzal a jelszóval, hogy 
hátha nyerni lehet valamii ebben a zűrzavarban.

A nagy osztozkodás után, a legyőzött 
népeket sarokba szorítva, lefegyverezve és 
guzsbakötve, elő álltak újra az álapostolok 
és az állítólagos igazság győzelmét hang­
súlyozva, a lekötözött népekhez intézett 
szózatokban újra az örök békéi emlegetik.

Nem törődnek azzal, hogy álszenteske­
désük és önérdekeik kíméletlen érvényesíté­
sének ahg palástolt módszere a legkevésbbé 
sem alkalmas ennek a nagy ideális eszmének 
elterjesztésére. A győzők, akik a szörnyű 
igazságtalanságok árán megszerzett javakhoz 
görcsösen ragaszkodnak, hajlandók elfogadni 
az örök béke tanait, de a legyőzött és meg­
csonkított népek nem az igazság eszméjének 
győzelmét, hanem a nyílt erőszak érvénye­
sülését érzik magukon és mindent inkább 
elhisznek, mint az örök békéről terjesztett 
áiigazságok tanát.

Gazdasági téren kíméletlen vámháboruk 
dúlnak és a közben folytatott tárgyalások 
nagyobbrészt csak a figyelem elterelésére 
irányulnak. Mikor senki sem tudja még mit 
hoz a jövő a mozdulatlan orosz szovjet felől, 
mikor egész földrészek vonaglanak, akkor a 
maguk közt is lorzsalkodó antant és kisantant 
hatalmak az igazságtalanságok egymásra 
halmozásával prédikálják a békét és tiltakoz­
nak a békeszerződésekben rendszeresített 
igazságtalanságok megszüntetése ellen.

Nincs igazság a földön és amig nincs 
igazság, nem lehet béke sem, sem világbéke, 
sem örök béke. A béke, a nagy nyugalom, 
az elmúlás, a megsemmisülés. Minden, ami 
éh minden amiben életöszlőn működik, 
amiben életakarás van, küzd az igazságért 
és bízik a jövőben. Rothadt társadalmak, 
fenékig elkorhadt rendszerek, megsemmisü­
lésre érett és ebbe belenyugvó népek vállal­
ják és hirdetik az örök békét, az „úgy is 
minden mindegy" elv alapján.

A világbéke eszméjének megadva 
minden megillető tiszteletet az illúziók 
szempontjából, a magyar nép élni akar, életre 
tör és az őt ért igazságtalanságok belátását, 
elismerését és az igazság helyreállítását sür­
geti. Mellette szól a kulturált népek sorában 
elfoglalt helye, az ezer éves történeti múlt 
minden megszentelt hagyományával és az az 
erős akarat, amely ezt a nemzetet áthatja és 
vele van az igazság Ennek az eszmének 
győznie kell és győzni is fog. Mert azt ma 
már mindenki tudja a határokon innen és 
túl, hogy a világbéke felé vezető ut a béke- 
revizión keresztül vezet.

Hirdessen a Független Hajdúságban
Ha DEBEECENBE utazik, keress© fel

©rész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany ÉS ezüst ébszerefret!
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Megkezdődött
a Magyar Hét!

Minden igaz, jó magyar ember n^gy 
várakozással tekint a Magyar Hét elé, amely 
hivatva van arra, hogy a magyar közönség­
gel megismertesse a magyar ipar termékeit 
és leikébe vésse elévülhetetlen kötelességét 
a magyar közgazdasági élettel szemben.

Eddig megtehettük, hogy csak e vélve 
kutattunk a vásárlandó áruk eredete után, 
eddig engedhettünk a magyar áruval szemben 
bár indokolatlanul táplált bizalmai lanságunk 
erejének, — eddig megtehettük, hogy elmen­
tünk a figyelmeztető szózatok mellett és c.-ak 
azt cselekediük, ami pillanatnyi egyéni érde­
künknek talán a leginkább megfelelt, - eddig 
tultehettük magunkat saját belátásunkon, 
amely világot vetett lelkünk előtt magasabb 
nemzeti érdekeinkre, de azt már ezután nem 
szabad többé megtennünk, hogy szorongatott 
és vigasztalan jelenünkben a régi he ytelen 
nyomokat tapodjuk, a régi bűnöket kövessük 
és továbbra is szórjuk ki a külfö'dre, nem 
ritkán ellenséges népek országába verejtékkel 
megszerzett drága magyar pénzünket. Így 
többé nem szabad cselekednünk, ha nem 
akarjuk, hogy ellenségeink á tál erőszakkal 
megcsonkított maradék hazánkat saját magunk 
nemtörődömsége kergesse a végső pusztulásba.

Minden magyar pengő, mely tulajdo­
nunkba kerül, kötelez bennünket a magyar 
nemzetgazdasági élettel szemben, minden 
magyar pengővel el kell számolnunk magyar 
lelkiismeretűnk itélőszéke előtt Mindig arra 
törekedjünk, hogy minden magyar pengő, 
mely magyar kézből jutott kezünkbe, magyar 
kézbe jusson tovább!

Vigyázzunk jól! Még van idő, még 
segíthetünk magunkon és kiküzdhetünk 
magunknak elviselhetőbb gazdasági jövőt. 
Nem szabad tehát közönböseknek maradnunk, 
hanem követnünk kell az idők intelmét és 
magyar nemzetünk iránti kötelességünket 
gazdasági téren is, sőt ma elsősorban ezen 
a téren, teljesítenünk kell.

Ilyen gondolatokkal vártuk a nagy 
napot, mely a Magyar Hét látnivalóinak 
sorát a jobb jövő reményében nyitotta meg.

H I K E K.
— A református

délelőtt Demjén Ferenc 
tenitiszteleten és délután 
tanilő-lelkész prédikál.

— Énekes János 
bolcsi főesperes október 
lóra érkezik a róm. kath 
visitatióra.

templomban ma
lelkész, a gyermekis- 
Kovács Lajos vallás­

pápai prelátus, sza- 
21-én Hajduszobosz- 

egyházhoz generális

— Barabás Samu országgyűlési kép­
viselőnk és dr. Márton Gábor polgármester 
az elmúlt héten csütörtökön és pénteken 
városi ügyek e’in'ézése céljából Budapesten 
tartózkodtak és e’jártak a különböző minisz­
tériumoknál.

— Az alsóhajduvidéki ref egyház­
megye okt 2! -díki debreceni közgyűlésen 
a hajduszoboszlói ref egyházat dr. Márton 
Gábor főgondnok és Székely József presbiter 
fogják képviselni.

— Dr. Bihary Kálmán kir. járásbi- 
rósági elnök névnap-megváltás címen száz 
pengőt adott át szerkesztőségünknek, hogy 
abból ötven pengőt a hadirokkantak egyesü­
letének, ölvén pengőt pedig a jótékony 
nőegyletnek adjunk át. Az adományokat 
rendeltetési helyükre juttattuk.

— A reformáció emlékünnepét 
október 31-én délelőtt 9 órakor tartja meg 
a református elemi iskola tantestülete és nö­
vendék serege a ref templomban. Emlékbe­
szédet Márton Antal tanító tart, a növendékek 
pedig egyházi énekeket, vallásos költemé­
nyeket fognak szavalni. Az emlékünnepélyen 
az egyházi elöljáróság élén mintegy 2000 
gyermek fog részt venni.

— A református presbitérium okt. 
18-án délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. 
Márton Gábor polgármester főgondnok elnök­
lete alatt ülést tartott. Egyházkerületi tanács- 
biróságra Uray Sándor debreceni lelkészre, 
világi főjegyzői tisztségnél dr. Rácz Albert 
eddigi jegyzőre adta 6—6 szavazatát a pres­
bitérium. Majd a földhaszonbérletek ügyében 
intézkedett a presbiteri gyűlés.

Egészséges

titka
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— jóváhagyták a város kölcsönét.
A belügyminiszter a napokban hagyta jóvá 
a 400,000 pengős nagy városi kölcsön, a 
fürdő visszavételére, a Magyar Aszfalt R. T.-gal 
szemben fennálló 400,000 pengő tartozás 
rendezésére és a III. gépegység beszerzésére 
vonatkozó képviselőtestületi határozatokat. E 
szerint egy pár nap múlva a város közön­
ségének rendelkezésére fog állani az a pénzösz- 
szeg, amely a gyógyfürdő visszaváltásához 
szükséges A szükséges telekkönyvi munká­
latok már elkészültek és a jövő hét fo'yamán 
mind a fürdőtársaság kifizetése, mind a fürdő 
birtokbavétele megtörténik.

— Képviselői beszámolók. Barabás 
Samu kábái ref. lelkész, a hajduszobosz'ói 
választókerület országgyűlési képviselője 
október 19-én Hajdusámsonban; okt. 26-án 
Vámospércsen; november hó első napjaiban 
Hajdúszoboszlón tartja beszámoló beszédét.

— Valótlan híresztelések a II. számú 
kútról. A fővárosi és vidéki sajtót bejárta 
az a riasztó híradás, hogy a pénzügyminiszter, 
kinek hatáskörébe tartozik a hajduszoboszlói 
mélyfúrás ügye, beszünteti a fúrási munká­
latokat, felhagyja a kutat, kiszedeti a csöveket 
slb. Erre vonatkozólag Barabás Samu orsz 
gyűl. képviselő egyenesen dr. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszterhez fordult, kitől a követ­
kező cáfoló sorokat vette a napokban: 
„Budapest, 1930 október 11-én. Tisztelt 
Barátom! A hajduszoboszlói II. számú mély­
fúrás sorsára vonatkozólag hozzám intézett 
1930 október 9-én kelt leveled kapcsán az 
alábbiakat közlőm. Valótlanok azok a híresz­
telések, amelyek szerint a vezetésem alatt 
álló pénzügyminisztérium a hajduszoboszlói 
II. számú kutat felhagyja és a csöveket ki­
emelve a mélyfúrást használhatatlanná teszi. 
Ezzel szemben a valóság az, hogy jelenleg 
ezen mélyfúrás olyan kiképzésére vonatkozó 
munkálatok vannak folyamatban, melyek a 
fúrás lemélyítése alkalmával különböző mély­
ségekben észlelt fö dgáz, illetőleg gázos hév- 
viz legmegfelelőbb kitermelését célozzák A 
kút mindenképpen való értékesítésére vonat­
kozólag a tárgyalások a várossal természet­
szerűleg csak a kiképzési munkálatok befe­
jezése és a kút gázos-vizszolgáltatásának 
megállapítása után lesznek megindilhatók. 
Fogadd kérlek kiváló tiszteletem őszinte nyil­
vánítását. Wekerle sk “ Dr Wekerle pénz­
ügyminiszter fenti levele után nincs kétség 
abban, hogy az említett hírlapi cikkek min­
den alapot nélkülöztek

— Dr. Maday Gyula orsz gyűlési 
képviselő, kir. tankerti éti főigazgató novem­
ber 2-án beszámolót tart Hajdúnánáson. A 
beszámolón dr. Petri Pál közoktatásügyi 
államtitkár is résztvesz.

— Dr. Gaál Mihály országgyűlési 
képviselő a napokban Józsán és Hajdudoro- 
gon beszámolót tartott. Mindkét helyen 
lelkesen fogadták és a választók bizalmukról 
biztosították

— A A független kisgazda párt okt. 
19-én délelőtt Debrecenben szervezkedő 
ülést tart. A gyűlésen a Dunántúlról és 
Békésből, valamint Szoboszlóról többen 
vesznek részt és népesnek ígérkezik.

— A vármegyei központi választ­
mány okt. 14-én Debrecenben ülést tartott. 
Az ülésen Rásó István alispán elnökölt. Napi 
renden a választói névjegyzék szerepelt.

— A város anyagi ügyeinek ren­
dezése és a II. számú gázos-hévvizes kút 
ügyében Barabás Samu orsz. gyűl. képviselő 
részvételével okt. 13-án népes értekezlet volt 
a városháza nagytermében. Az értekezleten 
dr Márton Gábor polgármester elnökölt, aki 
részletesen tárta fel a város gazdasági hely­
zetét, a II. számú gázos-hévvizes kút ügyét 
pedig Barabás Samu orsz. gy. képviselő 
ismertette. Felmutatta a pénzügyminiszternek 
az engedélyét, amellyel ő részletes adatokat 
kérhet a mélyfúrás vezetőségétől abból a 
célból, hogy illetékes helyeken arról referál­
hasson. Az értekezlet abban állapodott meg, 
hogy a polgármester és Barabás képviselő 
a fővárosba utaznak a 400 ezer pengős kölcsön 
és más függő ügyek azonnali elintéztetésére. 
Barabás képviselő az értekezlet befejeztével 
a polgármesterrel a mélyfúráshoz ment ki, 
ahol hosszabb ideig tartózkodott és behatóan 
érdeklődött a fúrás jelenlegi helyzetéről. A 
mélyfúrás ügyét egyébként dr. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszternek Barabáshoz intézett 
s lapunk mai számában közölt soraival elin- 
tézetinek kell tekinteni.

— Törvényszéki ítélet a dr. Balázs 
ügyben. A debreceni kir. törvényszék okt. 
14-én tartotta meg a dr. Balázs Endre városi 
tisztiorvos és dr. Erdős Kálmán volt polgár- 
mester közölt felmerült bűnügyben a főtár­
gyalást. Dr. Balázs ellen a vádat a királyi 
ügyészség képviselte. Mintegy 40 tanú volt 
beidézve a főtárgyalásra. A tanuk kihallga­
tása véget érvén, okt. 15-én délben hirdette 
ki a törvényszék az ítéletet, amely szerint 
dr. Balázs Endrét a hamis vád büntette alul 
bizonyítékok hiányában felmen'ette, ellenben 
hivatalos személy elleni rágalmazás vétsé­
gében elmarasztalta és 600 pengő pénzbün­
tetéssel s a felmerült bűnügyi költségekkel 
sújtotta, a 600 pengő pénzbüntetést azonban 
kiegyenlítettnek vette azzal a 12 napi vizs­
gálati fogsággal, amelyet dr. Balázs annak 
idején elszenvedett. A ítélet ellen a királyi 
ügyészség súlyosbításért és a vádcselekmény 
téves minősiléséért, dr. Balázs jogi képvise­
lője felmentésért, sértett dr. Erdős Kálmán 
ny. polgármester pedig ugyancsak súlyos­
bításért a királyi táblához felebbezést jelen­
tettek be. Dr. Erdős Kálmán azt is bejelen­
tette a felebbezés során, hogy ha a főügyész­
ség, nem vállalná a vád képviseletét, úgy a 
magánvádat ő tartja fenn. A királyi tábla 
döntése csak a jövő évben várható

— A debreceni őszi országos vásár 
alkalmából Halász Nándor órás és ékszerész 
üzletét nagy számmal keresi fel a vásárló- 
közönség, mert tudja, hogy ott legelőnyöseb­
ben lehet idevonatkozó szükségletét besze­
rezni.

— Az alsószabolcs - hajduvidéki 
ref. egyházmegyei tanítóegyesület vá'aszt- 
mánya okt. 27-én Debrecenben a vármegyei 
székház kis gyűlés termében ülést tart.

Viiltßköicsönöket és hosszúlejáratú törlesztéses kölcsönöket
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytárs. Hajdúszoboszlón.
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— Vannak az életben soha vissza 
nem vonható tévedések és megbánt 
botlások. Napjainkban is előfordulnak a vé­
letlen szeréncsellen és katasztrofális találko­
zásai, amikor a legjobb barát lesz akaratán 
kívül haálokozóvá; mennyivé inkább napi­
renden vo t az ilyen veiden gyi koiás a nagy, 
s.örnyü világégés, a világháború idején 
Ilyen véletlen szerencsétlenségei, annak előz­
ményeit és utóhatását, a szeretem és a haza­
fias kötelesség megoldásában vetélkedő 
két jobarái drámáját tarja elénk a „WÍNGS“ 
(A szárnyas ember szimfóniája) cimü monu­
mentális filmalkotás, melyet október 19-én, 
vasárnap este 6 és 8 órai kezdettel mu'at 
be a Turu-mozgó. Ezen rendkívül érdek- 
feszi ő filmnek eredeti harc éri felvételeit a
világháború ideién az met ikaí hadügyminisz­
térium részére készítették Franciaországban, 
a német- francia fronton A film meseszövése 
páratlan és a mai fiimprodukciókat messze 
feHilszárnya ja A főszerepeket: Charles 
Rogers, Richard Arien és a bájos, kedves 
és vidám női sztár: Clara Bow alakítják.

— Megjelent a Kecskeméti Faiskola 
és Magtermelő R -t. jubileumi nagy oktató 
árj< gyzéke. Készséggel szállít: gyümö csfákai, 
díszfákat, diszcscrjézet, rózíá^at, élőnövény 
csemetéket, sima és gvökeres s őlővesszőket 
bármily mennyiségben Kívánatra küld árjegy­
zékei ingyen és bérinentve Kecskeméti Fa­
iskola és Magterm.'lí) Részvénytársaság 
KfCSKemét. Széchenyi-tér 6

— Pályázati r íhivás A Magyar 
Emberbarátok Orsogos Egyesülete közli, 
hogy további 220 párt fogok at v hét védel­
mébe. Az egyesít ei védelmének lényege, 
hogy erkö esi és anyagi támogatásh t fogja 
részesíteni pártfogoltjait, a.rikor ok az ételben 
való elhelyezkedés e ő t állanak. A betöltendő 
he yekre kizárólag árva. féiárv vagy több'agu 
csa.adok gyermekei pá yázhclnak. Fiúgyer­
mekek 7—13, a leánygyermekek 5 -11 éves 
kot határ között. A párlfogésbavételről az 
egy' sülét ügyviteli szabályzata nyújt részletes 
felvilágosítást, amit ez érdeklődőknek posta- 
bélyeg bekli dése melleit az egyesület megküld. 
Ci-n : Magyar Emberbarátok Országos Egye­
sülete, Budapest, VI, Teréz-köiut 9 , 1. emelet.

— Mezőgazdasagi kamarai igaz­
gatói választás Debrecenben. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara igazgatói állására 
hudetett pályázat folyó hó 14-én lejárt. Az 
igazgatói állásra pályázatát benyújtotta Szabó 
Lajos, a Duna-T iszaközi Mezőgazdasági 
Kamara főtitkára is Időközben az a hir ter­
jedt el, hogy nevezeti pályázatai visszavonta. 
Illetékes helyről vett értesítésre közöljük, 
hogy ez a valóságnak nem fele: meg, Szabó 
L jós főtitkár pályázatát nem vonta vissza.

— Az Ujpest-Bocskay mérkőzése 
Debrecenben. Az őszi szezon második nagy 
port attrakciója lesz vasárnap Debrecenben, 

a világhírű sikereket e ért mull évi magyar 
bajnokcsapatnak, az Újpestnek és a kupa­
győztes Bocskaynak őszi találkozása. Itt 
közöljük hogy a Ferencvárossal vaó mérkő­
zés tu zsúfoltságán okulva, a Bocskay veze­
tősége ezerö'száz személyes tribünnel bőví ­
teti ki pályáját s igy minden vidéki kényel­
mi s ülőhelyet kaphat A Dió: vegi-uti pályán 
vasárnap délután 3 ómkor kezdődik a mér­
kőzés, tekintettel azonban az etőmérkőzése re, 
valamint arra, hogy az előbb jövők óbb 
hcyet kapnak, ajánlatos, hogy ennél az 
időpontnál jóval hamarább ott legyen a 
vidéki kö/önség.

— A rádió, filmművészei, háztartás, 
lakásmüvészet, építészet, öltözködés, uivat, 
kozmetika, sport, gyermek, utazás, parcellá­
zás. ipar, weck-c: d, szórakozás technisa, 
társadalom, egészség köréből veszi anyagéi a 
„Mindent tudok", az U ság könyve idei 
uj kötete! Az U|ság karácsonyi ingyenes 
ajándéka előfizetői számára. Csak előfizetők 
kaphatták, pénzért nem szerezhető meg I 
Siessen előfizetni, hogy biziosusa példányát I

— Aranyérnél és az tv ve! járó bél- 
dugu ás, repedé;., kelés, gyakori vizelési 
inger derékfájás, mclszotul.ss. szívdobogás 
Cr sz édülesi ro .m- -- ., trrrru. ---
„Ferenc József" i- . Ts-n .. a .. -
laes ,r-f.l' u t'*je t i- túrién. \ h iső 
b.-.jok ( rvi. .ti - igen tnyhe ha-a-u Ferenc 
József vi ei sokszor n indennapi h .sziiala ta 
reggel és este egy-egy félpuhárnyi mennyi­
ség; en rendelik \ Ferenc Józsei keserüviz 
gyógy szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

- Megjelent a ren elet az 1930. 
évi népszámlálásról A kormány most adta 
ki az 1930. évi népszámlálás végrehajtásáról 
szó'ó rendeicét. A népszámlálást január 1. 
és 10. közön hajtják végre a törvényhatóságok 
első tisztviselői a járási főszolgabíró, illetve 
a megyei, városi, közsé.i Tőljáróságok A 
népszámlálásnál december 31 és január i 
közötti időpontban levő Tápot veendő ala­
pul, tehát mindazok, akik december 31-én 
éjjel 12 óráig életben voltak, még akkor is 
felveendők, h - az ö szviráskor már meghai- 
t ;k, viszont kihagy átak azok, akik éjfél után 
születtek Az összeírassor számlálóbiztosokat 
alkalmaznak: tanítók, tanárok, nyugdíjasok, 
tisz viselők, értelmesebb gazdák, rokkant 
katonák, erdészek, felsőiskolai tanulók és 
általában olyan egyének alkalmazandók, akik 
a rcábizoií le ndőkei cl udjak látni másrészt 
hivatásbeli elfoglaltságuk n- m akadályozza 
őket. A számlaióbiztosok-.i a népszámlálás 
ide,éré közhivatalnokoknak kel! tekinteni és 
működésükben a közigazgatási hatóságoknak 
támogatni keit őket. A helyszíni összeírást 
január 15-ig be keil fejezni"

— Az aranyország regénye. Épen most 
van négyszáz éve, hogy Pizarro, jórészt spanyol 
kalandorokból álio csapata élén, bevonult az „Arany- 
orszag“ földjére, az inkák birodalmába. Halát, tűz­
vész és rablás jelezte útját m ndenütt és arannyal, 
ezüsttel megrakott fiol ák indultak haza, Sp nyol- 
országba. Négyszáz esztendeje ennek, de az emberek 
fantáziáját még mindig izgatják azok a kincsek, 
amelyeket az inkák a spanyol hódítók elől eldugtak. 
Most" végre napvilágra fog kerülni a mesés kincs. 
Peruban ismét megkezdték az ásatásokat és meg­
találták az. egyik utolsó inka király rejtett sírját. 
Az Aranyország regényéi öl rendkívül érdekes ké­
pekkel i lusztrait cikket közöl Tolnai Világlapja 
legújabb száma, amelyben ezenkívül számtalan 
érdekesebbnél érdekesebb cikket, novellát, riportot, 
két folytatásos regényt és hetven pompás képei 
talál az olvasó. A népszerű képeslap egy száma 
mindössze 24 fillér negyedévi előfizető i ára pedig 
2 pengő 90 fillér. Tolnai Világlapja minden olvasója 
tiz pengő bo ti ár helyett 2 penm T0 filléréit bér­
mentve megkapja Tolnai Világlexikona, Ví’ágtöile­
ne! me és a Műveltség Útja egy-egy 320 oldalas 
többszáz képpel illusztrált diszkötésü kötetét. Tolnai 
Világlapja kiadóhivatala: Budapest, VII., Dohány- 
utca 12. szám alatt van.

— Földes ímre ismeretien darabjáról 
közöl érdekes intimitásokat a Délibáb képes 
színházi hetilap legújabb száma. A hét két 
szenzációs premierjéről Molnár Ferenc és 
Fodor László darabjairól is beszámol Írás­
ban és képben Cikket közöl egy szerzőről, 
aki még nem látta a darabját, majd egy 
másik szerzőről, akinek az egész világon 
nsgy sikere van, csak itthon nem tud szinre- 
kerülni, az ismert úszó-bajnoknőről, aki 
varieté igazgató Esz, Móricz Zsigmond sze­
gedi látogatásáról, Weigand Tibor vocai- 
quatielljvrő! és Hajdú Ilonka amerikai é'mé- 
nyeirő E eken kivti' vá- ozatos filmrovat, 
érdekes cikkek és képek egész sora tarkítja 
a Délibáb legújabb számát, amelyet egyfel- 
vonásos színdarab és koitame lék et egészít ki. 
Megjelenik szombaton, ára 30 fii ér

Uj iUatszerüzlet!
Értesítem a mélyen tisztelt közön­

séget, hogy
ilíatsze«*-', eukoPKs- es
ház tavidéi cikk ö Ic-tom
Párisi illatszertár

cég alatt Grősz Lajos ur Bethien-utca 
sarki házában megnyitottam és kérem 
szives támogatásukat.

Steine«* Maca
oltványok

gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a

ieiEBíhDZí BopWede'nil Hí -níS, Budapest
Vili., Kenyénnezó-ufca 6. Kérjen árajánlatot.
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MAGYAR TUDÁS 
MAGYAR MUNKA

EREDMÉNYE

Kapható minden jobb szaküzletben.

— Tudja ön már, hogy az ismert Aspi­
rin- ab ették 1895-benbehatókisétletekés tudo­
mányos kutatások után kerültek fordalomba 
és immár kbi 33 év óta az emberiséget a 
„meghűlések“ elleni védekezésnél támogatják. 
Hüiések minden tüneteinél, influenza, spanyol- 
járvány, reuma, csuz, ischiásnál ma már az 
egész világon Aspirin-iabiettákat az eredeti 
csomagolásban a „Bayerkereszttel“ szedik.

— Magyar Galambtenyésztők Orszá­
gos Egyesülete a m. kir Főldmivelésügyi 
Minisztérium, va'amint Budapest Székesfővá­
ros erkölcsi és anyagi támogatásával, továbbá 
az összes hazai cs számos külfö'di társegye- 
stitet szives közreműködésével nagyszabású, 
nemze közi galamb- és nyulkiállitást rendez 
okt hó 19—20-án a Fővárosi Kis Iparcsarnok 
(Budapest, VI, Városliget, Hermina-ut) 
helyiségeiben.

— Kezdődik az uj „Miss Magyar-
orszag“-váíasztás A Sziházi Étet e heti 
számában jelenti be, hogy megkezdi az uj 
„Miss Magyarország'*-válasziást, Incze Sán­
dor hetilapjának legújabb számában közli 
Szap onczay Éva Rio de Janeiro-i noteszát 
sok érdekes képpel, levéllel, feljegyzéssel. 
Hallatlanul érdekes cikk: A csókon szerzett 
világhír. Ezenk.vü! rengeteg gyönyörű kép 
és érdekes cikk teszi gazdaggá a Színházi 
Élet uj számát, amely regényt, három és 
egy felvonásos színdarabot, harminckét ol­
dalas gyermeku.ságol, kottát ad mellékletül. 
A Színházi Élet egyes számának ára 1 P, 
negyedévi előfizetési díj 10 P Kiadóhivatal: 
Budapest, VI, Aradi-utca 8

— Hogyan leiepitsüka gyümölcsöst ?
Ette a kérdésre felel és tiz tervrajzot közöl 
a Növényvédelem es Kertészet legújabb 
száma Ismerteti még a legelők fásítását, a 
szüret utáni teendők, a rózsa ültetését és 
téli takarását, a virágok trágyázását, a vértetti 
irtását, a gyümölcs csomagolását stb. A dúsan 
i lu<z rált kivá'ó szaklapokból egy alkalommal 
a Növényvédelem kiad htva ala (Budapest, 
V. kér., Fö dmive!éstigy i Minisztérium) 
lapunkra va ó hivatkozással készséggel küld 
mwalvanyszámoi.

Eladd az I tized Kossuih-utca 218 számú 
házasudvar (régi seprügyár). Ugyanott 

egy szoba, konyha azonnal kiadó. Érdeklődni 
lehel: Tóth Gabor tulajdonossal, VII. tized 

145. szám alatt.
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2547—1930 vht. szám.
Árverési hirdetmény.

A’ulirotl bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t -c 102. §-a t-r;elmébeíi ezennel 
közhírré teszi, hogy budapesti t-őzp Ivr 
járásbíróságnak 1930. évi 223 338 — 3 számú 
végzése kö elkez*éb n Dr Huszár Andor 
ügyvéd aiíal képvi-eh Cordau'c Magyar 
Gumiabroncs r s iavara 280 P 90 fi iér s 
jár. erejéig 1930 évi aug. hó 13-án fogana­
tosított kieégvési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1500 pengőre becsű i követ­
kező ingóságok, u. m.: autó nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a ha duszoboszlői kir. 
járásbíróság 1930-ik évi Pk 4272 számú 
végzése folytán hám tőkekövetelés, ennek 
kamatai, ‘ 3% váltódíj és eddi« biróibg már 
megáliapitott költségek erejéig. Kábán a 
végrehajtást szenvedett garázsában leendő 
megtartására 1930. évi november hóll-ik 
napjanak délutáni 2 órája határidőül ki tű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
0 y megjegyzéssel hivatnak meg. ho-y az 
érintett ingóságok a7 1881. évi LX t-c 107. 
és 108. §-ai érleimében készpénzfizetés 
mellett, a egiöbbe; ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is !c- és felülfoglaltatiák és 
azokra kielégítési jogot n> eríek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t -c. 102. §-a ériel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi szepl. 
hó 24 napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó

Munkaalkalom.
A Weiss Manfred Acél- és Fémművel R.-T.

fővárosi és vidéki varrógép üzleteinek megszervezéséhez keres olyan női 
oktató szakerőket, akik hímző- és varrótanfolyamok vezetésére alkal­
masak, akik nemcsak a közönségesen előforduló gépeléseket, hanem minden
másnemű varrómunkákat, mint pl.

különféle szélességű szegély- és szél varasokat, kötelék betéteket, 
tetszésszerinti térközökben különféle széles és keskeny ráncokat, 
bélés levarrásokat, sujtásdiszitéseket, szalagbeszegéseket, keskeny és 
szélesebb fodorberakásokat, az összes tömő és javító munkákat, 
továbbá a mühimzésnek következő fajtáit:

Laposölíésii vagy virág-, az azsur-, a kockás-, vagy csipkeöltéses, 
a betű- vagy monogram, az applikációs-, a hardanger-, a grainir- 
vagy homoköltésü, a Smyrna, a point lace- vagy szalag, a madeira 
vagy fehér, a perzsa-himzést, a filet tömőmunkát, a richelieu- vagy 
renaissance-, a színes- és az aranyhimzést oktatni tudják.

Előnyben részesülnek azok, akik Csepel gyártmányú vagy eredeti 
Pfaff gyártmányú varrógépeken kimutathatóan ily irányú prakszissal 
bírnak. Jelentkezések írásban eredeti okmányok nélkül:

Weiss Manfred Acél- és Fémmüvei R.-T. Budapest, V., Mária Valéria-u. 
17. alá küldendők,
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lőnyös vétel folytán olcsó árusítás?

BflM»«.- - ír-V-,
A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól 

4105—1930 tk szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Gaiánífy János végrchajtalőnak Ary 
Mihályné — született Arlimovics Anna — 
végrehajtást szenvedő ellen indigóit végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 46 pengő 20 fillér tőke­
követelés és járulékai behajtása végett a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság területén levő, 
Hajdúszoboszló megyei városban fekvő s a 
hajduszoboszlói 7815 számú se ekkönyvi 
betétben A. fi sorszám 4200—2. helyrajzi 
szám alatt foglalt 177 négyszögöl terüldü 
a Belietekben VII. tized 384 b. összeírást 
számú Ary Mihályné szül. Arlimovics Anna 
nevén álló ház és udvarra 3000 (Háromezer) 
pengő kikiáltási árban, elrendelte

Az árverést 1930. évi november hó 4 
napjának délelőtt 11 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron eladni nem 'ehet.

Az érvéréi ni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10° 0-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában 
megha'ározoü árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előieges bírói letétbe 
helyezéséről kiáliot! létéi elismervény! a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláirni (1881 : LX l-c. 147, 150 . 170. SS • 
1908: XLI t.-c 21. §)

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretei telt, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánaipénzt az 
általa igéri ár ugyanannyi százaikéig kiegé­
szíteni. (1908: XLI t.-c. 25 §)

Hajdúszoboszló, 1930 évi augusztus hó 
26 napján

Dr. Bihary s k kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül :

Szűcs, kezelő.

aRmnirir.lnn a Bckás"félc »uiviiá^uUfliUiUDIUtl épülete 500 négyszögöl 
kerttel; 4 szoba és mcliéképüíe'ből ált, 
szabadkézből, örökáron, jutányosán eladó. 
Esetleg haszonbérbe is kiadó Értekezni lehet: 
Schwarcz Ignác tulajdonossal, H -szoboszlón.

i3v
Cord bársony divat miníákb n — — 2 98 
Brokát selyem kabát bélésnek — — 2 18
Divat fián Hek Goldberger gyártmány 1 88 
Beszövött barchet legjobb gyárim. — 2 48 
Ramona — — — — — — 4 28 
Taftalin— ______ 328
Magyar tifiisz, hibátlan, nehéz minős. 6 28 
Selyem bársony mintás — — — 6 98
Kostüm bársony 1 — -- 6 58 — 7 58
Nansuh — — — — 1 28 — 1 68
Crep-riseít mintás 100 széles — — 3 28 
Crep-rise t sima 80 széles — — — 2 28
Crep-georgett — — — — — 6 78

E2

Scharmelin egész finom 150 széles
fekete és legethof színben

Kabát ke'me 150 széles — 5 28 __
Tweed tiszta gyapjú — — — _
Kasán minden színben, cseppeü gyárt. 
Fiamenga — — — — — —
Tennis flanelt — — — _
Spárga szőnyeg 1 (tatai) — — —
Sifon — — — — — — —
Kelengx evászon I. — — — __
Damast ágytwalra — — — __
Lepedővászon 140 széles — — __
Pap aniepedő vászon 180 széles —

17 80 
6 28 
6 58
4 88
5 58 
0 88
1 98 
0 70 
1 20 
1 88
2 18 
3 18

Selyem* és flóF»hansnyák, kesztyűk, 
kötött kabátok még eddig nem létező

olcsó árakban I

ÁZ Debrecen,
Szentanna-utca 2. sz.
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Hajduszoboszlóiak találkozóhelye
t az

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
m BUDAPEST« VI., Pcdinanitzky-utea 8.

; Hyugflfi gépudvar msüoíf. TeiEfonszémoH (infErurbán): ZÖZ43, Z94-31 Sürgönyeim: Hofelisf.
11 Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
j I központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift A szakodéban kávéház, cukrászda és 
; i fodrász-terem A kelet; pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal

ÜÜfWUr

Hiiitíö Ifit,is. Közvetlen a piacnál modern 
1 szoba, konyha és speizból 

álló lakás kiadó. Értekezni lehet: Horthy 
Miklős-ut 1. sz. Horog János tulajdonossal.

Kifliin laáátz Kel szoba- konyhás lakás 
5ISUUU iitUsu, és ugyanott egy bu orozott
szoba kiadó. Értekezni lehel: özv. Padrah 

Sandornénál.

3 cserépfesli/isa olcsó fFífiíts?,
kevés fűtőanyaggal tarlós, 
sok és kellemes me egei ad

teipÄü nagy valóst' Mm
vannak rakíáron minden szín 
és nagyságban, úgyszintén 
porcellán akarék'üzheiyek

ElBáüalsni csEPépHáiyiiéii áíraliásóí és tisztását
jutányos áron helyben és vidéken.

HRHiCH HáR0LV Mlyhäsmester, üEbrEcsn, 
Ferenc 3ózsEf-uí (sóit Piac-u.J 83, Telefon 1Z-18,

■ ' - ' * ... c T'_U‘--.'•ÍHrx.-Vs
Hl fin * Horthy Miklós-ut 5 szám 
Sir uu. alatt levő ház, (mely orvosi rende­
lőnek, vagy ügyvéd irodának is megfelel), 
ugyanott egy szép küiönbejáratu bútorozott 

szoba és két szoba, konyha kiadó.

Masnii mgfi’ímd 1330 oM. 5-től,
Érvényes !93i május 4-ig a MÁV. vonalain.

Budapest felől érkezik:
Személyvonat reggel 
Személyvonat reggel 
Gyorsvonat délelőtt 
Személyvonal délután 
Gyorsvonat délután 
Motorvonat este 
Személyvonat éjjel

6 óra 32 perc. 
8 óra 26 perc 

11 óra 40 perc. 
13 óra 40 perc. 
15 óra 41 perc. 
20 óra 40 perc 

2 óra 08 perc.
Debrecen felől érkezik

Személyvonat éjjel 22 óra 44 perc
Személyvonat éjjel 
Motorvonat reggel 
Gyorsvonat reggel 
Személyvonat déli 
Személyvonat délután 
Győr-vonat délután

0 óra 50 perc
6 óra 30 perc
7 óra 28 perc 

13 óra 03 perc 
15 óra 02 perc 
17 óra 40 perc.

I. rendű szántóföld
Arinyszegen örökáron

Nyomai,;!! Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Haldmaoboszlón 1930 - 579

30 feat. Sióid. . .
szabad kézből eladó. Értekezni lehet: Dr 
Grósz JózsJ és Dr. Grósz Gyula ügyvédei 

irodájában.


